

图书馆举办系列活动 纪念抗战胜利70周年

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,图书馆从2015年7月开始策划了一系列讲座、展览、主题书展、纪录片展播等纪念活动,以缅怀抗日英雄的丰功伟绩,弘扬伟大的抗战精神和爱国主义精神。

一、系列讲座

7月1日,图书馆邀请上海市浦东新区文史学会会长唐国良老师主讲《抗战中的浦东》,为师生们讲述抗战中浦东的人和事,让更多年轻人了解革命先辈的光荣事迹。

9月9日,上海师范大学关工委讲师团成员、浦东文史学会会员、上海新四军历史研究会会员盛昌旦老师应邀主讲《两支浦东抗日游击队的故事》,为我们讲述了浦东第一支抗日游击队——“南汇保卫团第二中队”和“淞沪游击一支队”在抗战中的英勇表现。

9月24日,著名法学专家、华东政法大学教授何勤华老师应邀来到我校,为师生们主讲《东京审判的伟大贡献与若干遗憾》。何教授围绕“东京审判的伟大贡献、若干遗憾、若干反思”三个角度展开,从法律人的视角回顾了“东京审判”这一伟大历史事件对世界和平、国际关系和国际法发展所产生的深远影响。



二、系列展览

9月7日至18日,《牢记历史 珍爱和平——上海-圣彼得堡主题图片展》在图书馆大厅展出。展览主要介绍发生在上海的淞沪抗战和列宁格勒(现圣彼得堡)的“900天围困战”,旨在弘扬正义,揭露法西斯的残暴本性以及给人类世界带来的深重灾难,向世人展示中俄人民为抗击法西斯侵略者付出的巨大牺牲和贡献。

9月7日至30日,《抗战中的吴淞商船学校及校友》图文、实物展在图书馆大厅展出。展览以丰富的图文和实物展示了吴淞商船学校在两次淞沪抗战期间校舍两度被毁,师生前赴后继参加抗日的英勇抗战史,展现了学校发展历史上雄壮辉煌的一笔。

三、主题书展

9月,图书馆主办“铭记历史,珍爱和平”主题书展,从战争战役、史学研究、文学作品等不同角度和侧面展示中国人民抗日战争波澜壮阔的历史。

四、纪录片展播

9月,图书馆在二楼大厅东侧特别设立“纪念中国人民抗日战争胜利70周年”纪录片展播室,循环播出《档案:抗日英烈祭》、《生死地:1937淞沪抗战实录》、《东方主战场》和《南京大屠杀》四部纪录片。

五、主题影展

9月8日至29日,每逢周二和周五,图书馆在中远报告厅免费放映了7场关于“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年”的主题影片,如《烈火金刚》《喋血孤城》《地道战》《狼牙山五壮士》等。



2015-2016学年第一学期全馆所大会召开

9月4日上午，图书馆·科技情报所2015-2016学年第一学期全馆所大会在B414室召开，全体馆员出席会议。

顾亚竹书记主持会议并介绍了馆所新进的7位工作人员，对他们的到来表示欢迎。前任副馆长蒋志伟和现任副馆长梁伟波分别发表卸任感言和履职演讲。

郑苏馆长在作重要发言前对前任副馆长蒋志伟同志为图书馆30多年的辛苦付出表达感激和敬意，对现任副馆长梁伟波同志表达祝贺。随后，他向全体馆员传达了学校2015年年中工作会议精神，深度解读了校党委书记金永兴、校长黄有方的重要讲话内涵以及学校“十三五”规划初步方案和综合改革方案。并向大家提出了新学期馆所重点工作安排和部署，鼓励大家要人人成为“多面手”，为提升图书馆服务质量和水平作出更大努力。



我校召开2016-2017年度中文期刊供应商资质开标会



9月29日上午，2016-2017年度中文期刊供应商资质开标会在图书馆B414室召开。

由资产处、纪监审和图书馆文献资源审核小组成员组成的招标小组以及上海杨浦邮局、北京人天书店有限公司和湖北三新书业有限公司三家中文期刊供应商代表出席会议。

根据本次开标会会议议程，现场对投标文件进行了核实启封。在供应商代表离场后，与会的招标小组成员就三家供应商的标书进行了充分的比对和讨论，最终确定北京人天书店有限公司成为图书馆2016-2017年度中文期刊供应商，并当场宣布了中标结果。

工作简讯

- 9月，馆所先后赴科技处、物流工程学院、研究生院、交通运输学院开展服务需求调研。
- 9月16日，在学校举办的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上，抗战老战士顾计先生向图书馆赠书3种8册。

正式开通使用资源

ACM Digital Library数据库：收录ACM全文期刊、杂志和会报共52种；SIG定期简讯（Special Interest Group Newsletters）；37种SIG定期简讯（Special Interest Group Newsletters）；12种ACM合作出版物；25个ACM口述历史访谈录；近300种会议录（4000多卷），包括非ACM的会议录（ACM international Conference proceedings Serie, 100多卷）；50多年以来的全文文献27万多篇；“在线计算机文献指南”索引数据库，包含超过3000家出版社的220多万条引文信息。

Taylor & Francis 10种电子现刊和科技期刊回溯库：图书馆先后订购共计十种Taylor & Francis出版的外文纸本期刊，涉及管理与经济、法学、地理、规划、工程、计算及技术等学科，拥有电子全文永久访问权，全文均回溯至1997年。Taylor & Francis科技期刊回溯库开通了344种期刊从创刊年至2000年的全文下载权限，回溯库提供化学、物理学、数学与统计学、农业与环境科学、工程计算与技术等5个学科的回溯内容。

Wind资讯金融终端（学生版）：Wind资讯金融终端（学生版）提供中国金融市场数据与信息，内容覆盖股票、债券、基金、指数、权证、商品期货、外汇、宏观行业等多项品种。

